Statistiche

Media Mediana Intervallo
14,57 / 30 punti 15/ 30 punti 6 - 24 punti

Distribuzione dei punti totali
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Domande con risposte spesso errate @ Risposte corrette

Cos'e I'ISSN? 12/27
In una rivista “peer reviewed"” o revisionata tra pari: 11/27
L'H-index: 8/23

Le riviste open access:
26/28 risposte corrette

a) Sono per Ila 'magglor par?e L0 (0%)
riviste predatorie
b) Riducono la 'DO'SSIblllta dfegl! 2 (7.1%)
autori di essere citati
c) Generalmente hanno un| (0%)
impact factor molto basso

i lettori

0 10 20 30



Le riviste divulgative:

26/28 risposte corrette

a) Sono riviste prestigiose del
sapere biomedico

0 (0%)

v b) Hanno l'obiettivo di
comunicare a un vasto pubblico
i ritrovati provenienti da pid di...

¢) Sono indicizzate nelle

principali banche dati 2(7,1%)
biomediche
d) Trattano in modo univoco
una disciplina biomedica—0 (0%)
(scienze infermieristiche, opp...

26 (92,9%)

Limpact factor non pud mai essere inferiore a 1

0/27 risposte corrette

VERO 6 (22,2%)

FALSO 21 (77,8%)



Sulla base delle informazioni riportate nel riquadro che segue, identifica
il valore corretto dell'Impact Factor per I'anno 2017 di una rivista
scientifica.

13/26 risposte corrette

e corretta la risposta A —4 (15,4%)
& corretta la risposta C —8 (30,8%)
& corretta la risposta D —1 (3.8%)
0 5 10 15
Cos’é 'ISSN?

12/27 risposte corrette

d) £ un coaice inernazionale
che permette di identificare in —12 (44,4%)
modo semplice e inequivocab...
—1(3,7%)
v ¢) E un codice internazionale
modo semplice e inequivocab...
—0 (0%)
e) E un codice internazionale
che permette di identificare in —1(3,7%)
modo semplice e inequivocab...

—1(3,7%)

0,0 25 5,0 7.5 10,0 12,5

In una rivista “peer reviewed” o revisionata tra pari:

11/27 risposte corrette

a) Gli articoli inviati sono
valutati criticamente dal —4 (14,8%)
comitato di redazione dellari...

0 (0%)

v ¢) L'esame critico degli

pubblicazione & affidato dall’e...
—0 (0%)

e) L'esame critico degli articoli
proposti alla rivista é affidato —12 (44.4%)
dall'autore ad uno o piu esper...

0.0 2,5 5,0 7.5 10,0 12,5




Per contributo originale intendiamo:

21/26 risposte corrette

v a) Una pubblicazione
primaria, ad esempio un
articolo che descriva uno stu...
b) La forma con la quale sono
rappresentati le revisioni in una
rivista scientifica

¢) La sintesi di piu pubblicazioni

primarie

d) Uno studio qualitativi o una
metasintesi di studi qualitativi

0

—2 (7,7%)

—0 (0%)

3 (11,5%)

Con le riviste in abbonamento:

19/28 risposte corrette

v a) E il lettore della rivista che
paga per poter accedere alla
conoscenza scientifica

b) E l'autore che paga per poter
vedere il suo contributo
pubblicato sulla rivista

c¢) Sono unicamente le
istituzioni che pagano le riviste
per consentire la loro divulga...
d) Sia il lettore, sia l'autore
pagano per permettere la
diffusione della conoscenza s...

0

—2 (7,1%)

3 (10,7%)

—4 (14,3%)

Per indicizzazione di una rivista intendiamo

0/26 risposte corrette

a) L'esilio di una rivista dai
principali circuiti di diffusione
del sapere

b) La modalita di citazione della
rivista all'interno di altre riviste

V ¢) Linclusione della rivista
nell'indice mondiale delle
pubblicazioni scientifiche

d) Un indice bibliometrico
alternativo all'impact factor

0

1 (3,8%)

6 (23,1%)

14 (53,8%)

5 (19,2%)



L'H-index:

8/23 risposte corrette

v a) Quantifica la prolificita e
I'impatto del singolo ricercatore

8 (34,8%)

b) Quantifica il prestigio e la
11 (47,89

prolificita della singola rivista (47.8%)

c) E un valore attribuito alle

riviste pit importanti

d) Non & utile per valutare la
produttivita di un autore
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